



Об участии ФГБУ «Россельхозцентр» в выполнении Плана мероприятий (дорожной карты) по борьбе с вредными организмами, карантинными для стран-импортеров российского зерна в 2023 году и первом квартале 2024 года



Во исполнение доведенного Минсельхозом России ФГБУ «Россельхозцентр» и Россельхознадзору Плана по борьбе с распространенными на территории Российской Федерации вредными организмами, имеющими карантинное значение для основных стран-импортеров российского зерна (далее – План мероприятий) на территории Российской Федерации ФГБУ «Россельхозцентр» в 2023 г проводилась работа по данному направлению и продолжается в 2024 г.

Для предотвращения распространения указанной группы вредных объектов специалистами ФГБУ «Россельхозцентр» в 2023 году был проведен комплекс подготовительно-организационных мероприятий. В конце 2023 года для предупреждения и выстраивания стратегии борьбы с вредными организмами, карантинными для стран импортеров российского зерна, региональными органами управления АПК, при участии специалистов ФГБУ «Россельхозцентр», были составлены и утверждены Региональные планы мероприятий на 2024 год по борьбе с вредными организмами. Они предусматривали реализацию фитосанитарных обследований направленных на выявление вредителей, болезней и сорных растений, а также локализацию и (или) ликвидацию указанных вредных организмов, планы были утверждены в 57 регионах РФ.

С целью сбора актуальной информации по вредным объектам, карантинным для стран-импортеров российского зерна, филиалами ФГБУ «Россельхозцентр» направлялись запросы в Территориальные управления Россельхознадзора с целью определения в каждом регионе вывозимых за рубеж культур.

В рамках выполнения Плана мероприятий по борьбе с вредными организмами, карантинными для стран-импортеров специалистами ФГБУ «Россельхозцентр» в 2023 году проведен фитомониторинг на посевах зерновых культур в субъектах Российской Федерации, экспортирующих зерно, на площади 14,44 млн. га. Заселение вредными объектами, карантинными для стран импортеров российского зерна отмечались на 3,98 млн. га. В начале весны 2024 года фитомониторинг проводился на 235,55 тыс. га, заселение вредными объектами фиксировалось на 5,90 тыс. га.

С целью оперативного оповещения сельхозтоваропроизводителей о результатах мониторинга вредных объектов, карантинных для стран импортеров российского зерна, оперативная информация о результатах мониторинга этой группы вредных объектов размещается на официальном сайте ФГБУ «Россельхозцентр» по адресу <https://rosselhoccenter.ru/all-news/?category=30>.

В соответствии с пунктом 4 Плана мероприятий, с целью оказания методической и консультационной поддержки сельхозтоваропроизводителям в 2023 году были проведены семинары по борьбе с вредными организмами с участием специалистов ФГБУ «Россельхозцентр» в 55 регионах, в 2024 году семинары проводились в 40 регионах.

Кроме того, специалистами ФГБУ «Россельхозцентр» регулярно всем заинтересованным лицам предоставляются рекомендации о мерах борьбы вредными объектами. Предлагается практическая помощь при проведении защитных мероприятий (настройка опрыскивателей, расчет норм обработки, приготовление рабочих растворов). Проводится информирование населения через региональные средства массовой информации о фитосанитарной обстановке на территории субъекта Российской Федерации, принимаемых мерах и результатах мероприятий по борьбе с вредителями, болезнями и сорными растениями.

Филиалами ФГБУ «Россельхозцентр» в региональные органы АПК в 2023 г направлены оперативные сведения о мониторинге вредных объектов, карантинных для стран импортеров российского зерна, также рекомендации для сельхозтоваропроизводителей о проведении профилактических и защитных методов борьбы с вредителями, болезнями и сорными растениями. С целью массового распространения рекомендаций о проведении профилактических и защитных методов борьбы с вредными объектами они также опубликованы на сайте ФГБУ «Россельхозцентр» по адресу <https://rosselhoccenter.ru/ob-uchrezhdenii/zakonodatelnaya-baza/>.

В дальнейшем работа по указанным выше направлениям будет продолжена.

Информационный телеграмм-канал учреждения:

«Россельхозцентр – Аграрные новости»

Присоединяйтесь по ссылке

<https://t.me/shcentr>